我省迎来首批免签入境俄罗斯旅游团

8月15日8时,由珲春宇通国际旅 行社、珲春国际旅行社、延边远东国际 旅行社接待的俄罗斯赴中国免签入境 旅游团160余人经珲春口岸入境抵达 延边,开启为期4-5天的珲春、延吉半 自由行之旅,吉林俄罗斯免签入境旅 游重启的序幕也由此拉开

据了解,今年以来,随着国家疫 情防控转入新阶段,文化和旅游部 干3月份重新恢复部分国家旅行社 出入境团队旅游业务。3月份以来, 俄罗斯来吉入境旅游人次近4万 人。6月,吉林赴俄罗斯滨海边疆区

开展疫后首次境外文旅推广交流活 动, 激请了上百家旅行社和媒体推 动吉林省入境游市场疫后复苏

延边远东国际旅游有限公司总 经理吴炜介绍:"首批来自俄罗斯人 境的免签游客,主要以家庭亲子游 和半自由行程为主,他们将在珲春、 延吉、敦化体验吉林美食美景。春 节后,我们多次到俄罗斯符拉迪沃 斯托克和莫斯科进行宣传,就吉林 省产品进行重点旅游企业拜访。

中佰文旅集团董事长助理张欢 介绍,琵岩山风景区自3月份以来每

天接待俄罗斯游客至少200人左右。 最多接待近千人,在导游的引导下 打卡玻璃栈道和温泉体验

省文化和旅游厅相关负责人介 绍,下一步,吉林省文化和旅游厅将 继续推进文旅复苏,以更大力度、更 细举措实施"引客入吉"工程,精准 对接境内外客源市场,精心策划开 展宣传推介,丰富边境游产品、推进 航线开发,全面激活吉林文旅市场, 激发文旅高质量发展活力,持续唱 响"精彩"品牌

城市晚报全媒体记者 杜兆云

长春市开展职工技能大赛林园系统竞赛

8月15日,长春市2023年职工 技能大赛林园系统竞赛在南湖公园 举办。此次比赛由长春市总工会主 办,市林业和园林局承办,长春全市 林园系统有关单位广泛参与,旨在进 - 步提升全市林园系统职工职业技 能,发扬工匠精神,培育工匠人才,切 实巩固和建设绿色官居森林城成果。

竞赛分口头答题和实际操作两 部分,昨日在现场,口头答题由各参 赛选手现场抽取一题,计时回答。 之后便开始进入紧张的实际操作部 分,共分为绿篱修剪、灌木整形两 项,各有18支代表队,72名选手参 在做好准备工作后,现场选手 们便拿起工具,精准操作。在修剪 绿篱环节,只见他们一会儿横着修 会儿竖着打磨,然后来回仔细



选手认真操作



整形后的灌木球



观察,对不满意的地方再进行调 整。在规定时间4分钟后,选手们基 本都完成操作,平整、美观的绿篱便 出现在人们眼前。那边,灌木整形 环节比赛也很激烈,每个灌木都被 整理成球形,看上美丽整洁,对现场 评委打分也是一种考验。

来自南湖公园的选手刘亮参加 了绿篱修剪比赛,他感觉此次比赛 的表现还算可以。刘亮说,比赛过 程中,他们主要是把多出来的枝叶 修剪下去,做到横平竖直,保证绿化 效果美观。绿篱修剪是个熟练工 种,他们日常在工作中会积累经验, 而比赛中通过操作、交流等,会让他 们在技能方面得到进一步提高

对于园林这份职业的理解,刘

亮表示,确实挺辛苦的,有时在外面 顶着大太阳也要坚持,但也很有意 义,除了绿篱、灌木的修剪,他还会 盆景的造型等,努力让城市绿化变 得更加美丽多彩。

据了解,此次竞赛对于加强园 林技能人才队伍培养具有重要意 义。近年来,长春市林园系统职工 紧紧围绕打造生态文明、建设"长春 升级版"的奋斗目标,按照尊重自 然、顺应自然、保护自然的理念,牢 牢把握"绿量是关键、民生是根本、 生态安全是底线"三大原则,以城市 重大基础设施建设为切入点,深入 实践城市绿色发展战略,森林城建 设取得了重大突破。

城市晚报全媒体记者 吕闯

我省发布新规加强医保异地就医经办业务管理

为完善吉林省医疗保险异地就 医经办管理体系,提升医疗保障服 务水平,近日,吉林省医疗保障局发 布关于印发《吉林省医疗保险异地 就医经办规程》(简称:《规程》)的通 知,进一步加强我省医疗保险异地 就医经办业务管理,规范经办业务

《规程》适用于参加吉林省基本 医疗保险(含生育保险)、补充医疗 保险(包括一体化结算的由商业保 险机构承办的险种)等参保人员的 异地就医经办管理。

《规程》明确,为参保人员提供 异地就医服务时应遵循待遇择优原 则:一是参保人员就诊时,存在多条 异地就医备案的,选择相对应最高 待遇备案类别进行结算。二是要根 据参保人员实际情况,指引未办理 异地就医备案人员及时办理备案手 续,主动协助异地就医人员在就医 时选择最优医保待遇。三是参保人

已进行门诊慢特病、双通道药品备 案的, 定占医疗机构应根据备案信 息进行相应待遇类别的结算。

当参保人员身份信息、备案信 息变更等引起参保待遇发生变化 时,经办机构应主动推送相关政策 及办理流程。参保人员跨省门诊费 用异地就医直接结算时,就医地经 办机构按照就医地支付范围和规定 对每条费用明细进行费用分割传输 至参保地,参保地按照当地政策有 关规定计算出应由参保人员个人负 担以及各项医保基金支付的金额, 并将结果回传至就医地定点医药机 构,用于定点医药机构与参保人员 直接结算。

参保人员省内异地就医直接结 算时,就医地经办机构按照就医地 支付范围和规定对每条费用明细进 行费用分割,参保地按照当地政策 有关规定计算出应由参保人员个人 负担以及各项医保基金支付的金

麵 并将结里同传至就医地定占医 药机构,用于定点医药机构与参保 人员直接结算

《规程》要求,异地就医人员在 就医时,应在定点医药机构主动表 明异地参保人员身份,持有效凭证 就医、结算,遵守就医地就医、购药 有关流程和规范。各市(州)定点医 药机构应全部纳入异地就医直接结 算范围,定点医药机构按医保服务 协议为异地就医人员提供所有的异 地就医服务。

《规程》强调,各级经办机构根 据"就医地管理、参保地协同"原则, 按照本地监管及定点医药机构协议 管理范围,对定点机构的异地就医 医疗服务开展管理。就医地经办机 构应当对查实的违约违规行为按医 保服务协议相关约定执行,涉及欺 诈骗保等重大违法违规行为应按程 序报请医保行政部门处理。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

政产学研协同 地校院企携手

长春全面推进创新引领振兴突破

记者从8月15日召开的 创新引领长春振兴突破发 展大会上了解到,长春市将 一步动员各类创新主体、 集聚科技创新资源加快长 春区域创新中心建设,推动 科技创新三年攻坚,正式开 启政产学研协同、地校院企 携手、创新引领长春振兴突 破发展的大幕。

作为东北亚几何中心 国家"一带一路"北线的重 要节点,长春已进入全球科 研城市50强、全国创新型城 市30强。长春市将与高校 院所协同发力,努力在科技 成果转化上形成一批标志 性成果,在创新驱动高质量 发展上取得突破性进展。

会上,发布了《长春市 进一步加快科技创新发展 的若干意见》,以及《支持汽 车产业集群高质量发展"上 台阶"若干政策》《光电信息 产业星光培育三年行动计 划》《光电信息产业高质量 发展若干措施(暂行)》《生 物医药和生命健康产业三 年快速突破行动计划》《支 持生物医药和生命健康产 业三年快速突破行动计划 的若干措施(暂行)》,进一 步支持企业科技创新,支持 汽车、光电、医药等产业快 速发展形成产业集群。

长春市政府与省科技 厅签署了厅市工作会商制

度议定书,加强合作,共同 支持长春发展;与部分在长 高校院所签署了首批深化 科技创新合作助力长春振 兴突破协议,支持高校院所 服务地方经济发展:与高校 院所、开发区签署了三方共 建首批科技产业园区(研究 院)协议,推动高校院所科 技成果转化落地,首批共建 吉兴产业园、吉诺贝尔科学 家科创园、长智光谷产业 园、长春中医药产业园、长 春光电信息产业园、长春芯 光产业园、长春珩光汽车电 子产业园、莲花山院士科研 产业园8个科技产业园区, 涉及光电信息、汽车电子 中医药和新材料等领域。 年内,预计转化高校院所科 技成果200项以上,集聚高 端人才2000人以上,孵化科 技企业200家以上,培育高 新技术企业100家以上。

会上,成立了长春市科 技成果转化战略合作委员 会,将有效推动创新资源高 效统筹、科技力量一体布 局,形成科技创新全市"

当天,与会的部分科技 企业、基金、高校院所、院士 专家代表还作了专题发言, 为科技创新和成果转化提 出真知灼见,共同支持长春 市创新发展。

吉林日报记者 孟凡明

长春市林园局科技赋能 全面提升城市绿色品质

"可以说,黑松的'复壮' 效果很明显。"长春市绿化 管理中心副主任王心宇在 接受记者采访时表示,目 前,他们针对中心管理的24 条主要街路的7000余株黑 松进行了复壮工作,黑松表 现出了良好的生长状态。

以科技赋能提升城市 绿化品质,近年来,长春市 林业和园林局深入开展街 路黑松问题研究,从根系和 针叶修复着手,采取扶正、 更换营养土、撤除超高土、 喷施叶面肥等技术措施讲 行复壮管理,全市52条街路 栽植的 13365 株黑松,95% 以上长势明显好转,生态功 能和景观效果显著提升。

记者从长春市政务服 务中心沿着人民大街向北, ·路看到两侧的黑松已很 难见到前两年的病态,一些 发黄的树冠也恢复了绿 -直以来,长春市林园 局因地制宜改造,重点推进 绿道建设、口袋公园建设及 精细化养护管理等工作,让 市民尽享绿色福祉。截至 目前,全市绿道总量达到 628公里,建设提升口袋公 园274处。今年计划建设提 升口袋公园50处,已开工 31处,完成19处,继续为市 民提供休闲、游乐场所。

统筹推进、科技赋能 多策并举,让更多技术运用 成果充分涌现。长春市林 园局针对重点问题逐一破 解。

在飞絮治理方面,栽植 雌株杨柳树6万余株,对其 采取注射花芽抑制剂、飞絮 期高压枪冲刷、修剪雌株等 措施开展治理,91%以上飞 絮雌株治理效果显著。 外,还结合街路更新改造替 换雌株杨柳树树种,进一步 减少了飞絮对市民生活的 影响和安全隐患。

在园林废弃物处理方 面,围绕绿色发展理念,积 极探索"变废为宝"的园林 绿化垃圾外理新方法。建 设生态园林循环示范占,投 资 500 万元引进先进的大 型园林绿化垃圾粉碎设备 及移动垃圾粉碎车,将收集 的枝干类绿化垃圾处理为 无公害化粉碎物,用于土壤 改良、土地消裸、树穴覆盖、 绿化彩化装饰。

此外,长春市林园局尊 重历史文化,梳理分析地域 人文特色,融入街路绿化建 设,让城市迸发新活力。在 城市绿化建设中,聚焦生态 强市和"双碳示范城"建设, 坚持文化引领,聚焦生态主 业,深入挖掘城市道路、街 区、公园等地文化底蕴进行 梳理分析,尊重地域特点、 尊重城市传统文化内涵,将 文化特色融入街路景观,不 断优化城市街区功能,打造 集文化、历史、景观为一体 的高品质景观带,让历史街 区焕发新活力。

吉林日报记者 王焕照 聂芳芳